

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мэн Юйфэн на тему «Идеологические конструкты китайского социализма: опыт концептно-политического анализа», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.1. История и теория политики

Тема диссертационной работы Мэн Юйфэн, без сомнения, является актуальной. Китай, и Россия переживают сегодня переломный момент своей истории, к тому же обе страны, разделявшие в прошлом общие социалистические ценности, и сегодня играют ключевые роли в мировом политическом процессе. Понимание процессов, идущих в идеологической сфере КНР, трудно переоценить в долгосрочных глобальных прогнозах. Сверх того, эти процессы поучительны и для постсоветской России, находящейся с КНР в отношениях стратегического партнерства.

Помимо политической, не вызывает сомнений и научная актуальность проведенного диссидентом исследования. Динамика идеологических конструктов является теоретической и методологической проблемой, и следует считать научной новизной диссертации Мэн Юйфэн не только осмысление данной проблемы, но и предложенная диссидентом модель ее решения на китайском кейсе.

К значимым для политической науки результатам диссертационной работы Мэн Юйфэн следует отнести обоснование концепта датунизма как исторического начала для всех идеологических версий китайского социализма. Этот концепт во многом позволяет рассмотреть идеологическую эволюцию китайского социализма как целостного феномена.

Удачным представляется выбор морфологического подхода М. Фридена для идентификации ключевых концептов идеологических конструктов китайского социализма, а также их исторической динамики.

Весьма интересным представляется тезис автора о том, что концептная структура идеологии «социализма с китайской спецификой новой эпохи» обнаруживает тенденцию к ренессансу «датунизма» на платформе «китаизированного марксизма» (с. 13). Хотелось бы пожелать автору развить этот сюжет в своих дальнейших исследованиях.

Отличительной чертой диссертации Мэн Юйфэн является – в полном соответствии с паспортом специальности 5.5.1. История и теория политики – продуманная методология исследования, которую автор последовательно реализует в своей работе.

В этой связи представляется вполне удачным и весьма актуальным рассмотрение диссидентом, каким образом базовые концепты актуальной идеологии китайского социализма представлены в конкретном медийном дискурсе, а именно, в «войне метафор» между китайскими и западными СМИ.

Автореферат написан точным профессиональным языком, формулировки продуманы, стиль изложения ясный.

Апробация диссертационного исследования проведена на высоком научном уровне, включает в себя, в том числе 7 статей из перечня ВАК Министерства образования и науки РФ.

В целом, по своему профессиональному уровню, глубине и обоснованности выводов данная диссертация является актуальным, самостоятельным и законченным исследованием, представляющим собой существенный вклад в отечественную политическую науку. Работа соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор Мэн Юйфэн заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.1. История и теория политики.

Кандидат политических наук, преподаватель.

Шахтинский региональный колледж

топлива и энергетики

им. академика Степанова П.И.

Бойко Сергей Иванович

Почтовый адрес: 346500, г. Шахты, ул. Шевченко, 116

Тел. 8-8636-22-04-27

E-mail: info@topcollege.ru

«сентябрь 2023 г.



Ростислав Бойко С.И. подпись  
Капельников ОК / Марченко